MPSI 

DEVOIR MAISON N°2

Ex 1 : Implication.

Hachurer les ensembles suivants :
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 (sur 2) et 
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 (sur 2).

Ex 2 : 

Compléter les équivalences suivantes concernant les réels a et b, en éliminant les valeurs absolues et les racines carrées  :

1) 
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2)  
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3) sachant 
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4) 
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Ex 3 : Démonstration par analyse et synthèse.

Soit f une application de R dans R ; montrer qu'il existe un unique couple (g,h) de fonctions de R dans R tel que f=g+h, avec g affine et h(0)=h(1)=0 (sur 4) (faire une figure avec la courbe de f (quelconque) et la « courbe » de la fonction g associée (sur 1)).

II) Récurrences et suites.

Ex 4 : un algorithme d’exponentiation.

Soit a un réel donné. On définit une suite 
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 Que vaut 
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 (démontrer) (sur 4) ?

Ex 5 : une suite de type Fibonacci.

Soit x un réel tel que 
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 soit entier ; montrer que pour tout entier naturel n 
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 est alors un entier (sur 4). Calculer 
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 pour a = 4 (sur 2).

Ex 6 : sur la suite de Sylvester.
1) On définit une suite 
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. Calculer 
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 (sur 1).

2) Déterminer une relation de récurrence simple vérifiée par 
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 (sur 1) et en déduire la valeur de 
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3) On définit maintenant une suite 
[image: image23.wmf](

)

n

s

 par : 
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 . Calculer 
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4) Montrer par récurrence forte que 
[image: image26.wmf]nn

su

³

 pour tout naturel n (sur 2). En déduire 
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5) Montrer par récurrence forte que 
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 pour tout naturel n (sur 4).

6) Déterminer une relation de récurrence simple vérifiée par 
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 (sur 1).

7) Vérifier que pour tout entier naturel k, 
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 (sur 3). En déduire la valeur de 
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 (sur 2), ainsi que sa limite (sur 1).

 III) Travail sur les sommes et la trigo.
Ex 7 : On pose 
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1) Effectuer le changement d’indice 
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 dans A ; en déduire que 
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(sur 1,5).
2) En déduire la valeur de A (sur 1,5).

3) Montrer que 
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4) On pose 
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 ; en multipliant 
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 et en utilisant 3), montrer que si 
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 (sur 4).

5) Que vaut 
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6) On pose 
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a) Exprimer 
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 en fonction de 
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 (sur 1).

b) Retrouver la valeur de A obtenue en 2) (sur 1).

7) Déterminer 
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 (on rappelle que 
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) et vérifier que la valeur obtenue est bien égale à 
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